

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 110 (5.677) || Воскресенье, 5 июня 1955 г. || Цена 15 коп.

Шире пропаганду политических и научных знаний

Коммунистическая партия неустанно ведет работу по подъему политической и культурной жизни нашего народа, по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе. Важнейшим участком идеологической работы является политическая и научная пропаганда, которую ведут члены Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний.

Отделение Общества в нашем городе за последнее время значительно активизировало свою работу. Ряды членов Общества не прекращают растут. Пропаганду научных и политических знаний среди трудящихся сейчас ведут 140 членов Общества. Все они объединяются по секциям, в которых сосредоточена основная работа. Общество — добровольная организация. Основой его деятельности является активность и самодеятельность членов секций.

В Ворошиловском отделении Общества сейчас работает 9 секций. Наиболее активно ведут лекционную пропаганду члены секции международных отношений, историко-философской и естественно-научной.

Учитывая необходимость расширения тематики читаемых лекций, охвата всех отраслей знаний, за последнее время созданы две новых секции — политэкономии и сельскохозяйственная.

С начала года члены Общества прочли на предприятиях и в организациях города свыше 400 лекций на различные темы. Члены Общества распространяли свою деятельность и на подшефные города колхозы. Они часто выступают перед хлеборобами с лекциями на сельскохозяйственные темы, разъясняют решения партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Наиболее активными членами Ворошиловского отделения Общества по распространению политических и научных знаний являются лекторы тт. Ефремов и Бородавка, выступающие по международным вопросам, т. Егина, ведущая естественно-научную пропаганду, т. Горбулина, читающая лекции на литературные темы, занятность членов Общества.

Закрылась Всесоюзная конференция по железобетону и бетону

3 июня в Москве, в Колонном зале Дома союзов закончилась продолжавшаяся пять дней Всесоюзная конференция по железобетону и бетону. На ее пленарных заседаниях и в секциях было заслушано пятнадцать докладов, посвященных важнейшим проблемам производства сборного железобетона и применения его в строительстве.

На конференции в обсуждении докладов приняло участие более 200 человек.

(ТАСС).

т. Амбарникова, занимающаяся распространением медицинских знаний, и многие другие.

Однако, наряду с активными лекторами есть и такие, которые склоняются от этого важного и почетного дела. Так, некоторые учителя 130-й школы, принятые в члены Общества, не занимаются разработкой новой тематики, не читают лекций для населения.

Необходимо постоянно помнить, что работа по распространению научных и политических знаний очень важна и почетна. Несмотря на народные массы знания, члены Общества выполняют свой большой патриотический долг. В рядах Общества не должны быть халтурики и верхогляды, не способные справиться с возложенными на них задачами.

Наиболее серьезным недостатком в работе городского отделения Общества является низкий идеино-политический и научный уровень читаемых лекций. В этом, в основном, повинны руководители секций, которые не занимаются действенным контролем за качеством подготовленных лекций, не требуют от членов Общества более глубокой и серьезной работы по расширению тематики лекционной пропаганды.

Члены Общества должны быть высококвалифицированными и политически грамотными. Лекционная пропаганда научных и политических знаний должна соответствовать задачам, поставленным партией по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Неустанно пропагандировать решения партии и правительства по дальнейшему подъему всех отраслей советской экономики, популяризировать марксистско-ленинскую теорию, распространять в массах научно-технические знания, способствуя тем самым техническому прогрессу нашей промышленности и транспорта, усиливать научно-атеистическую пропаганду, повседневно разъяснять трудящимся мудрую внешнюю политику нашего государства, направленную на сохранение и упрочение мира во всем мире — почетная обязанность членов Общества.

В решении, принятом конференцией, изложены мероприятия, которые рекомендуется осуществить в промышленном, жилищно-гражданском, сельском, транспортном, гидротехническом строительстве, в организации производства сборных железобетонных конструкций и деталей и др.

В заключение на конференции выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР т. В. А. Кучеренко.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По нашему городу (1 стр.).

Вручение международной Сталинской премии английскому общественному деятелю Денисису Притту (1 стр.).

И. Гончаров. — Как мы организовали выпуск ежедневной стенной газеты (2 стр.).

Реставрация Архангельского собора Московского Кремля (2 стр.).

За дальнейшее укрепление советско-

югославского сотрудничества, за прочный мир во всем мире! (2 и 3 стр.).

Ф. Палаев. — Выполним намеченные мероприятия (3 стр.).

КИНО: В. Дорина. — «По Индонезии» (3 стр.).

Прибытие в Софию Правительственной делегации Советского Союза (4 стр.).

К советско-японским переговорам (4 стр.).

По нашему городу

Строительство картофелехранилища

Городской торг приступил к строительству картофелехранилища емкостью 500 тонн. Ведется закладка фундамента, подвозятся необходимые строительные материалы. Строительство хранилища предполагается закончить к сентябрю. Кроме этого, готовится 7 дошников для засыпки капусты, емкостью 60 тонн каждый.

Ведется подготовка киосков и ларьков для торговли ранними овощами. Только на городском рынке будут открыты 3 киоска. На днях начнется торговля редисом, луком, салатом и другими ранними овощами.

Опять учите

Заканчивается учебный год в школах. Горком профсоюза учителей позаботился о том, чтобы учителя хорошо провели свой отпуск. Составлен конкретный план на летний период, в который вошли экскурсии по родному краю и другие мероприятия.

13 учителей уже уехали отдохнуть на курорты, 30 человек проведут свой отпуск в домах отдыха. 8 человек побывают на южном берегу Крыма. Летом будут проведены экскурсии за город, во Владивосток и другие места Приморского края. Ряд учителей и пионервожатых проведут лето вместе со своими учащимися в пионерских и туристических лагерях.

ИНТЕРЕСНЫЙ КИНОФИЛЬМ

В кинотеатре «Заря» с успехом демонстрируется новая кинокомедия «Доброе утро». Интересная тема, рассказывающая о жизни и труде молодых строителей, привлекла много зрителей. За 5 дней кинофильм просмотрел около 12 тысяч человек.

Вручение международной Сталинской премии английскому общественному деятелю Денисису Притту

3 июня с. г. в Кремле, в Свердловском зале была вручена международная Сталинская премия видному общественному деятелю Англии, президенту Международной ассоциации юристов-демократов Денисису Ноэлю Притту.

Вручение происходило в присутствии многочисленных представителей советской общественности — членов Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, профсоюзов. В зале находилась также большая группа юристов столицы, пришедших приветствовать своего английского коллегу, отмеченного высокой наградой.

На церемонии присутствовали гости из СССР лауреаты международной Сталинской премии член Комитета Сахиб Синг Сокхай (Индия) и Феликс Иверсен (Финляндия), а также члены



Коллектив комбикормового завода перевыполнил майский план. Первенства в соревновании добилась смена мастера В. В. Пысь, выработавшая в мае десятки тонн комбикорма сверх плана. На снимке: лучшие работники смены (слева направо) зашивальщица А. М. Гмырко, весовщица М. А. Горуленко, зашивальщица П. М. Кармес, прессовщик Д. Изимов и сменный мастер В. В. Пысь.

Фото Е. Абезгауза.

Вечер участников художественной самодеятельности

На днях в красном уголке паровозоремонтного завода был проведен вечер участников художественной самодеятельности, на который были приглашены передовые производственники, комсомольские активисты.

Был заслушан доклад «О задачах художественной самодеятельности в деле воспитания трудающих». В прениях участвовали многие присутствующие.

О выездах с концертами в колхозы и на предприятия горо-

да рассказала Т. Клишина. Лучшим участникам самодеятельности были вручены похвальные листы и грамоты горкома ВЛКСМ и завкома профсоюза.

Затем перед собравшимися с концертом выступил коллектив художественной самодеятельности ремонта завода управления сельского хозяйства.

Л. АСТАФЬЕВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ паровозоремонтного завода.

Государственные экзамены в институте

Начались государственные экзамены в Ворошиловском институте.

Студенты первой группы отделения русского языка и литературы сдавали в первый день экзамены по русской литературе. Все экзаменующиеся получили высокие оценки, а студенты

Большакова, Германенко, Кустовой, Илюшина и другие показали отличные знания.

Другая группа студентов сдавала экзамен по основам марксизма-ленинизма. Прочие знания по этому предмету показали студенты Миронина, Рудых, Курило, Нудьга, Евтушок и другие.

Вручение международной Сталинской премии английскому общественному деятелю Денисису Притту

проф. А. И. Денисов, директор Института права им. А. Я. Вышинского Академии наук СССР член-корреспондент АН СССР проф. П. Е. Орловский, техник 1-го Государственного подшипникового завода М. А. Бодров.

Они тепло говорили о заслугах лауреата в борьбе за свободу и права человека, в разоблачении нарушителей международного права, в борьбе за сохранение мира во всем мире. Выступавшие отметили также большую роль Д. Н. Притта, как бессменного председателя Английского общества культурной связи с СССР, в развитии и укреплении дружественных связей между английским и советским народами.

Лауреат международной Сталинской премии Денис Притт выступил с ответной речью, выслушанной с большим вниманием присутствовавшими.

(ТАСС).

Как мы организовали выпуск ежедневной стенной газеты

Стенная печать является хорошим помощником партийной организации в деле воспитания коллектива, в мобилизации его на решение политических и хозяйственных задач. В дело регулярно выпускаются цеховые стенные газеты, «Боевые листки» и «молнии», сатирическая газета «Горячая промывка».

Тематика газетных материалов разнообразна. За последнее время стало больше помещаться критических статей, направленных на устранение недостатков, имеющихся в производственной деятельности, а также в партийной, профсоюзной и комсомольской работе. Но сигналам газет принимаются меры. Все это значительно подняло авторитет наших стенных газет.

Однако часто можно было слышать такие замечания рабочих: «Хорошая газета в нашем цехе, а вот выходит редко — с прошлого месяца не менялся номер».

Это были справедливые замечания. Опубликовали, допустим, критическую заметку, приняли по ней соответствующие меры, устранили недостатки, а газета продолжает висеть. В то же время ряд существенных вопросов в работе цеха газетой не затрагивается.

Встал вопрос о создании оперативной газеты, которая бы систематически освещала жизнь предприятия. Мы решили организовать общедеповскую ежедневную стенную газету. Естественно, что для этого потребовалось много усилий.

На заседании партийного бюро решили ряд организационных вопросов. Редактором стенной газеты избрали заместителя секретаря партийного бюро т. Андреева. Как член партийного бюро, т. Андреев и ранее отвечал за состояние стенной печати в депо. Работая старшим приемщиком МПС, он хорошо знает предприятие, его «узкие» места. Обязанности ответственного секретаря газеты с желанием взял на себя инженер т. Капыш, имеющий высшее образование, всесторонне грамотный работник.

Далее следовало укомплектовать редакцию стенной газеты.

На каждый день недели решали выделить редакторов и группы членов редакции, которые выпускают очередные номера. Из числа грамотных твориц, ранее принимавших активное участие в стенной печати, подобрали 6 редакторов. В составе редакции подбирались люди из разных цехов. Нашлись хорошие художники. Всего в редакции ежедневной стенной газеты сейчас 36 человек.

И вот в один из понедельников на художественно оформленном стенде был выведен первый номер ежедневной газеты «Вперед». А теперь ежедневно перед началом работы у этого стендса собираются производственники депо и с интересом читают новинки о жизни своего предприятия.

Газета рассказывает и об использовании техники, и о борьбе за экономию материалов, на конкретных примерах указывает пути повышения производительности труда. Бесспорной критике здесь подвергаются бракоделы, нарушители трудовой и государственной дисциплины.

Но было бы неправильно думать, что основная трудность выпуска ежедневной стенной газеты заключается только в подборе членов редакции. Это,

разумеется, важное условие. Вместе с тем партийное бюро должно оказывать редакции ежедневной газеты повседневную помощь.

Так мы и делаем. Почти в каждом номере газеты есть рубрика «По следам наших выступлений». Это говорит о том, что ни одно критическое выступление печати у нас не проходит без внимания. Коммунист Иващенко по материалам газеты обсуждался на партийном бюро за пьянку; на комитете ВЛКСМ за подобный проступок обсудили машиниста Рейду.

Партийное бюро поддерживает тесную связь с редакцией газеты, руководит ею, советует, какие вопросы необходимо осветить. План работы газеты на месяц обязательно утверждается на партийном бюро. Сейчас газета уделяет особое внимание освещению хода соревнования за досрочное окончание пятилетки, шествию над колхозом, благоустройству и другим вопросам.

Партийное бюро повседневно заботится о том, чтобы стенная газета была коллективным организатором масс в борьбе за новые трудовые успехи.

И. ГОНЧАРОВ.
Секретарь партбюро
паровозного депо.



Работники Ворошиловского паровозного депо читают ежедневную стенную газету «Вперед». Фото Е. Абезгауза.

За дальнейшее укрепление советско-югославского сотрудничества, за прочный мир во всем мире!

Передовая «Правды»
за 3 июня

надежду, что переговоры в Белграде приведут к развитию и укреплению политического, экономического и культурного сотрудничества СССР и ФНРЮ и что это будет способствовать укреплению мира во всем мире. Тот сердечный, дружеский прием, который был оказан советской делегацией югославским народом, выразительно показал, что эту надежду разделяли и трудающиеся Югославии. Факты говорят о том, что надежды народов СССР и Югославии оправдались.

Проходившее в дружественной обстановке обсуждение наиважнейших вопросов советско-югославских отношений, проходившие на самом высоком уровне, дало возможность сформулировать важнейшие принципы, которыми руководствуются оба Правительства в международных отношениях, определить общие взгляды на пути решения назревших проблем и выработать положения, на которых будут

строиться дальнейшее укрепление советско-югославской дружбы и сотрудничества. Как отмечается в Декларации, в ходе переговоров выявилось искреннее стремление Правительств обеих стран к дальнейшему развитию всестороннего сотрудничества между СССР и ФНРЮ, что находится в полном соответствии с интересами обеих стран, а также с интересами мира и социализма и для чего в настоящее время существуют объективные условия.

Принципы, провозглашенные в Декларации Правительств СССР и Югославии, сводятся к следующему: неделимость мира, на котором только и может основываться коллективная безопасность; уважение суверенитета, независимости, территориальной неприкосновенности и равноправия между государствами в их взаимоотношениях и в отношениях с другими государствами; признание и развитие мирного сосуществования между народами

Реставрация Архангельского собора Московского Кремля

Архангельский собор — одно из выдающихся сооружений величественного архитектурного ансамбля Московского Кремля. Это — замечательный памятник искусства, живая летопись русской истории. Собор был воздвигнут в 1505—1509 годах известным зодчим Алевизом Фрязиным в стиле древнерусского зодчества. В течение 300 лет он служил усыпальницей московских князей и царей. Здесь похоронены собиратели русского централизованного государства Иван Калита, герой Куликовской битвы Дмитрий Донской и другие.

Одной из сложных работ является реставрация живописи этого памятника труников и специалистов Академии архитектуры СССР и бригады художников-палещан под руководством художника-реставратора В. Н. Крыловой. Работа выполнялась под наблюдением специальной научной комиссии, в которую входили член-корреспондент Академии архитектуры СССР Д. П. Сухов, художник-лауреат Сталинской премии П. Д. Корин, архитектор Л. А. Петров и другие. Возглавляла комиссию известный живописец, академик П. Э. Грабарь.

Сейчас прекраснейшая живопись Архангельского собора, выполненная в 1666 году русскими народными художниками под руководством лучших мастеров Оружейной палаты Степана Рязанцева, Федора Козлова и Ивана Филатова. На стенах — портретная галерея всех похороненных в соборе князей, представляющая большую иконографическую ценность.

1 июня состоялось открытие и общественный осмотр Архангельского собора после завершенных здесь больших реставрационных работ. Ознакомиться с выдающимся памятником русского искусства пришли видные московские ученые, искусствоведы, художники, архитекторы. Перед началом осмотра комендант Кремля А. Я. Веденин рассказа-

Киновыпуск „Советская правительственная делегация в Белграде“

С огромным интересом следили советские люди за пребыванием в Югославии Правительственной делегации СССР. 2 июня на экранах столицы москвичи смотрели специальный киновыпуск «Советская правительственная делегация в Белграде».

Земунский аэропорт 26 мая. На ветру колышатся государственные флаги ФНРЮ и СССР. На площадку опускаются самолеты. Кинооператор запечатлел момент торжественной встречи советской делегации во главе с

членом Президиума Верховного Совета СССР и первым секретарем ЦБ КПСС Н. С. Хрущевым. Делегацию встречают президент ФНРЮ Иосип Броз-Тито, члены правительства и руководители Союза коммунистов Югославии.

С аэродрома кинолента переносит зрителя в празднично убранную столицу Югославии — Белград. Кадры фильма запечатлили встречу государственных деятелей двух славянских стран, посвященную дальнейшему улучшению отношений.

(ТАСС).

жить дальнейшие усилия для укрепления авторитета Организации Объединенных Наций, указав при этом, что усиление ее роли и авторитета нашло бы особое подтверждение в предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН. Оба Правительства заявили, что все народы должны приложить новые усилия для достижения положительных результатов и соглашений в переговорах по таким важнейшим проблемам, как сокращение и ограничение вооружений, запрещение атомной энергии с тем, чтобы атомная энергия использовалась только в мирных целях; создание общей коллективной безопасности, в том числе основанной на Договоре системы коллективной безопасности в Европе.

В Декларации отмечается, что в результате осуществления таких шагов была бы создана атмосфера, которая одновременно позволила бы разрешить мирным путем и такие первоочередные жгучие международные проблемы, как германский вопрос, согласованное решение которого может и должно быть достигнуто на демократической основе, в ответствии с желаниями и интересами немецкого народа, а также с интересами всеобщей безопасности. Эта атмосфера содействует дальнейшему укреплению советско-югославского сотрудничества, которое является важнейшим фактором мира и прогресса в Европе и мире в целом.

Эти принципы, несомненно, будут встречены с симпатией и поддержаны всеми миролюбивыми народами.

В своей Декларации Правительства СССР и Югославии подчеркнули необходимость приложения

ВЫПОЛНИМ НАМЕЧЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Коллектив Ворошиловского рудника за пять месяцев нынешнего года выдал несколько тысяч тонн сверхпланового угля. При этом стоимость добычи каждой тонны топлива снижена на 1 руб. 13 коп., улучшено его качество. Возросла также производительность труда. Сейчас большинство шахтеров выполняет нормы на 120—130 процентов.

Организаторами масс в борьбе за достижения трудовых успехов являются коммунисты. Они трудятся на самых различных участках производства и всегда показывают образцы самоотверженного труда.

Инициатором работы по графику цикличности выступила бригада проходчиков, которой руководит коммунист Матияш. До применения прогрессивного метода проходки бригада т. Матияша едва выполняла задания, а теперь она намного их перекрывает. Главное заключается в том, что здесь улучшена организация труда. Бригада состоит из трех звенев по три человека в каждом. Раньше проходчики, приходя на свое рабочее место, сначала подготавливали инструмент, а потом или обратно за порожними вагонами или лесом. Сейчас они, направляясь в забой, по пути захватывают порожняк, крепежный лес и другие материалы. Это значительно сократило время на вспомогательные работы.

Прежде во время проветривания забоя проходчики уходили из него на 15—20 минут и все это время не работали. Сейчас

они используют его для выполнения различных подготовительных операций.

По методу бригады т. Матияша стали работать бригады проходчиков тт. Колесникова, Клименко и другие. Все они повысили производительность труда.

Впереди соревнующихся идет сейчас коллектив участка № 1, которым руководит инженер т. Бугера. Только за четыре месяца этот участок выдал на гора до четырех тысяч тонн сверхпланового угля. Сотни тонн сверхпланового топлива выдано в мае.

Обсуждая Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, горняки участка № 1 взяли обязательство выполнить пятилетний план угледобычи ко Дню шахтера. На социалистическое соревнование они вызвали работников подземного транспорта и коллектив участка «Капитальный».

С каждым днем ширится социалистическое соревнование и на других производственных участках рудника. Все усилия коллектива рудника сейчас направлены на то, чтобы быстрее выполнить намеченные организационно-технические мероприятия, завершить годовой план угледобычи не к 5 декабря, как было взято в прежних обязательствах, а к 7 ноября. Для успешного выполнения новых обязательств у нас имеются все возможности.

Ф. ПОЛАЕВ.
Секретарь партбюро рудника.

Быстро и высококачественно

На масложиркомбинате им. Микояна активное участие в борьбе за совершенствование производства принимает коллектив механической мастерской. Широким фронтом он ведет различные ремонтные и монтажные работы.

Обсудив Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, коллектив мастерской обязался повысить производительность труда, ускорить выполнение заданий и улучшить качество продукции. Его слово не расходится с делом. Многие рабочие пере-

выполняют нормы выработки. Отлично трудится бригада т. Харина, занятая на ремонте сушки маслозаквакционного завода.

Бригада т. Зарецкого быстрыми темпами монтирует новый мощный насос для подачи воды на заводы комбината. Ее выработка составляет 200 процентов к норме, качество работ отличное.

Из девяти бригад семь здесь носят почетное звание бригад отличного качества.



Четвертый месяц удерживает первенство в коллективе Ворошиловской автотранспортной конторы шофер грузового такси Николай Александрович Кулеш. Перевыполнение плана на перевозке грузов, отличный водитель добивается значительной экономии горючего и смазочных масел. На снимке: шофер Н. А. Кулеш.

Фото Е. Абезгауза.

Новый график в действии

К работе по новому графику коллектива станции Ворошилов-Уссурийский начал готовиться еще в первых числах мая. Все работники станции были ознакомлены с особенностями графика. Среди коллективов смен развернулось социалистическое соревнование за высокопроизводительную работу.

Майский план коллективом станции выполнен по погрузке на 117,2 процента, по выгрузке — на 105,6 процента.

Первенство в соревновании за бесперебойную работу по новому графику удерживает смена маневрового диспетчера т. Дрозда и дежурного по станции т. Кащеева. В мае эта смена добилась стопроцентного отправления поездов по расписанию. Особенно хороших результатов добилась составительская бригада т. Бабакина. Отлично трудились стрелочники тт. Шейбин, Егошина и другие.

Н. МЕЛЬНИКОВ.

шили предпринять меры для ликвидации последствий имевшего место в прошлом нарушения нормальных отношений и приступить к заключению необходимых договоров с целью развития экономических связей. Предусмотрен целый ряд важнейших шагов, направленных на расширение культурных связей между СССР и Югославией; в частности, имеется в виду заключить конвенцию о культурном сотрудничестве. Каждому должно быть понятно значение такого важного мероприятия, как установление взаимного сотрудничества в области использования атомной энергии в мирных целях. Имеют свое значение и другие положения, касающиеся советско-югославских отношений, — о гражданстве и другие.

Следует отметить, наконец, что оба Правительства согласились поддерживать и облегчать сотрудничество общественных организаций обеих стран путем осуществления контакта, обмена социалистическим опытом и свободного обмена мнениями.

Таким образом, Декларация убедительно свидетельствует о том, что Правительства СССР и Югославии, договорившись между собой по всем важнейшим вопросам, касающимся международного положения и советско-

югославских отношений, создали прочную и здоровую базу, на которой будет развиваться и крепнуть дружба наших братских народов.

Значение этого очевидного для всех факта невозможно переоценить. Полная нормализация отношений между СССР и Югославией имеет огромное значение не только для обеих стран, но и для дела мира во всем мире, и для дела международного рабочего движения. Вот почему миролюбивая общественность всех стран с таким огромным интересом и симпатией следила за развитием советско-югославских переговоров. Сообщения о том, что эти переговоры развиваются в духе полного взаимопонимания, были радостно встречены во всех странах лагеря мира и демократии, они были радостно встречены поборниками дела мира на всем земном шаре.

Все знают, что нарушением добрых отношений между СССР и Югославией хотели воспользоваться враждебные силы. Враги мира, враги рабочего класса измывались заработать немалый политический капитал на этих раздорах, и, естественно, что публикуемая сегодня Декларация означает для них крах этих на-

дежд. Вот почему реакционная американская печать уже сейчас поднимает злобный вой по поводу итогов советско-югославских переговоров. Империалисты и их агентура видят, что вопросы их пропаганды дружбы и сотрудничества народов СССР и Югославии будут крепнуть и развиваться.

Советская общественность выражает свою глубокую уверенность в том, что решения, совместно принятые Правительствами СССР и Югославии, приведут к дальнейшему развитию и укреплению всестороннего сотрудничества между народами обеих стран. Для такого сотрудничества имеются налицо все условия — вековая дружба народов наших стран, славные традиции их революционного движения, необходимая экономическая база и общность идеалов в борьбе за мирное процветание и счастье человечества.

Нельзя не отметить и того, какое огромное значение имеет расширение и укрепление советско-югославского сотрудничества для международного рабочего движения в целом. Консолидация отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии отвечает интересам рабочего класса всех стран. Этой консолидации будет способствовать записанное в Декларации положение о том, что вопросы внутреннего устройства, различия общественных систем и различия конкретных форм развития социализма являются исключительно делом народов отдельных стран.

Наконец, можно не сомневаться в том, что расширение советско-югославского сотрудничества благотворно скажется на международном положении. Следствием создания атмосферы доверия в отношениях между государствами, сотрудничество СССР и Югославии будет способствовать смягчению международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

Вот почему советские люди приветствуют от всей души результаты советско-югославских переговоров. Они непоколебимо поддерживают мудрую политику Коммунистической партии Советского Союза и Правительства СССР, творчески осуществляющих на практике бессмертное марксистско-ленинское учение.

Да здравствуют братская дружба и тесное сотрудничество народов СССР и Югославии!

Да здравствует прочный мир между всеми народами!

,По Индонезии“

Южное побережье Малайского архипелага. Остров Ява. Под знойными лучами экваториального солнца зеленеют стройные тропические пальмы. В голубой дымке виднеются горы. По склону несет желтые воды бурная река. Меняется кадр за кадром, раскрывая правы и быт народа далекой страны. Мелодично звучит чудесная песня:

Морями теплыми омытая,
Лесами древними покрытая,
Земля родная, Индонезия,
В сердцах любовь к тебе храним...

Так начинается новый документальный цветной фильм «По Индонезии», который демонстрируется в городском кинотеатре «Хроника». Фильм является кинодневником советских операторов В. Микоши и И. Сокольникова, побывавших в Индонезии.

Столица Индонезии — Джакарта. После второй мировой войны и изгнания голландских колонизаторов Джакарта, как и вся Индонезия, изменила свой облик. Население столицы выросло в четыре раза, в ней проживает более 2,5 млн. человек.

Ее улицы многолюдны. Зритель знакомится с буддийским храмом «Боробудур». Храм похож на огромную ступенчатую пирамиду, украшенную барельефами, рассказывающими о быте и нравах народов, живших больше тысячи лет назад. Затем экран переносит зрителя в среднюю часть острова Явы. Знакомит с группой храмов, построенных еще в X веке. Стены храмов украшены барельефами и скульптурами, высеченными из камня.

Большой интерес представляет остров Бали, на котором и в наши дни сохранился старинный уклад жизни. Он славится мастерами художественной резьбы по дереву. По всему острову разбросаны древние храмы, скальные гробницы древних правителей, возведенные в XI—XII веках.

Богата и красочна тропическая растительность. Среди бамбуковых зарослей и пальм виднеются индонезийские деревни.

В. ДОРИНА.

Прибытие в Софию Правительственной делегации Советского Союза

СОФИЯ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня в Софию по приглашению Болгарского правительства и Центрального комитета Болгарской коммунистической партии прибыла по пути из Белграда с официальным дружественным визитом Правительственная делегация Советского Союза в составе товарищей Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна.

На центральном аэродроме Софии делегацию встречали председатель Совета министров Народной Республики Болгарии Вылко Червенков, председатель президиума Народного собрания Георгий Дамянов, заместитель председателя Совета министров Райко Дамянов, первый секретарь Центрального комитета БКП Тодор Живков, члены Политбюро ЦК БКП Георгий Цанков, Енчо Стайков, генерал армии Иван Михайлов, председатель центрального совета профессиональных союзов Болгарии Тодор Прахов, генерал армии Петр Панчевский, члены Совета министров Народной Республики Болгарии Атанас Димитров, Данчо Димитров, Демир Янев, Кимон Георгиев, Кирил Лазаров, Марин Грашинов, Минчо Нейчев, Челло Пеловский, д-р Петр Коларов, Ради Найденов, Руси Христозов, Станко Тодоров, Стоян Тончев, Тано Полов, Йона Драгичева и другие официальные лица.

Советскую правительственную делегацию встретили Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Народной Республике

Бирманская общественность протестует против приезда в Бирму американского генерала

ПЕКИН, 3 июня. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Рангана, передает, что общественность Бирмы выступает против предполагаемого визита в Бирму начальника штаба американской армии генерала Тэйлора.

В частности, сообщается, что рабоче-крестьянская партия Бирмы направила министру иност-

ранных дел письмо, в котором указывает, что «в Бирме нет американских агрессивных войск и военных баз, и мы не понимаем, какова цель приезда Тэйлора в Бирму». Авторы письма далее подчеркивают, что этот визит американского генерала «противоречит миролюбивым стремлениям бирманского народа».

Продолжается прием подписки на газету „КОММУНАР“ на 3-й квартал и до конца 1955 года

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Гастроли в помещении Дома культуры на ул. Ворошиловской, № 31

РЕПЕРТУАР с 9-го по 19 июня 1955 года

9 — Человек с ружьем	15 — Маскарад
пьеса в 3-х д.	драма в 4-х д.
10 — Мария Тюдор	16 — Поздняя любовь
драма в 3-х д.	комедия в 4-х д.
11 — Замужняя невеста	17 — Хитроумная влюбленная
комедия в 3-х д.	комедия в 3-х д.
12 (днем и вечером) — Годы странствий	18 — Мария Тюдор
драма в 3-х д., 8 карт.	драма в 3-х д.
13 — Мораль пани Дульской	19 (днем и вечером) — «Хитроумная влюбленная»
комедия в 3-х д.	«Хитроумная влюбленная»
Начало спектаклей: вечерних в 20 ч., дневных — в 12 ч.	
Производится предварительная продажа билетов. Заявки на	
коллективные посещения принимаются по телефонам 32-30 и 32-28. Касса работает с 14 часов.	

К советско-японским переговорам

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). В соответствии с ранее достигнутой договоренностью между правительством Советского Союза и правительством Японии, 1 июня 1955 года в Лондоне начались переговоры о нормализации советско-японских отношений между представителем СССР Я. А. Маликом и представителем Японии Сюнжи Мацумото.

На встрече был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Советского Союза и Народной Республики Болгарии.

С аэродрома Советской правительственный делегация направилась в Софию, где на пло-

щади 9 сентября состоялся митинг, на который собралось 200 тысяч тружеников.

На митинге выступил председатель Совета министров Народной Республики Болгарии Вылко Червенков, который от имени болгарского народа горячо приветствовал членов Советской правительской делегации на болгарской земле.

От имени Центрального Комитета КПСС, Совета Министров и Президиума Верховного Совета СССР выступил первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

* * *

Трудящиеся болгарской столицы всюду встречали Советскую правительственную делегацию бурными овациями и приветственными возгласами в честь нерушимой болгаро-советской дружбы, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства и советского народа.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПОЕЗДКЕ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ США

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Государственный департамент и министерство земледелия США объявили, что в период между 15 июля и 15 августа Советский Союз посетит делегация в составе 12 работников сельского хозяйства США.

В совместном заявлении государственного департамента и министерства земледелия говорится, что американская делегация будет широко представлять американское сельское хозяйство, ее членами будут люди, пользующиеся известностью среди фермеров и в сельскохозяйственных научно-исследовательских кругах.

В заявлении указывается, что национальным фермерским организациям, колледжу штата Айова и другим колледжам предложено приступить к предварительному выдвижению кандидатур членов делегации. Окончательный отбор будет произведен неофициальной группой представителей общественности, которая должна быть назначена государственным секретарем и министром земледелия.

Далее в заявлении говорится, что поскольку поездка американской сельскохозяйственной делегации в Советский Союз «будет неофициальной, оплата дорожных издержек из средств правительства США предусмотрена не будет».

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая цветная кинокомедия «ДОБРОЕ УТРО»
Начало сеансов с 10 ч.

КИНОТЕАТР «ХРОНИКА»

В красном уголке горторга (угол улиц Ленинской и Лазо)
документальный фильм «ПО ИНДОНЕЗИИ»
Начало сеансов с 12 ч. 30 м.

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ

для актеров Хабаровского театра драмы, на время гастролей.
С предложениями обращаться по тел. 32-30 и 32-28.

ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники
6—7 разрядов, знакомые с ремонтом поверхностей нагрева вертикально-водотрубного котла «ЛМЗ».

Обращаться: сахзавод, в отдел кадров.

Предстоящие выборы в учредительное собрание в Пакистане

КАРАЧИ, 2 июня. (ТАСС). Согласно приказу, изданному генерал-губернатором Пакистана Гульяムом Мохаммедом, 21 июня в Пакистане состоятся выборы в новое учредительное собрание.

Со времени распуска прежнего учредительного собрания 24 октября 1954 года, когда вся полнота власти перешла в руки генерал-губернатора, страна вступила в полосу серьезного политического кризиса, который продолжается до настоящего времени.

За последнее время в стране неоднократно создавалась угроза установления открытой диктатуры, опирающейся на армию и полицию.

В условиях политического кризиса усиливается рост недовольства народа в связи с тем, что остаются неразрешенными острые внутренние экономические, социальные и другие проблемы. Создавшаяся обстановка заставила правящие круги Пакистана ускорить проведение в учредительное собрание.

Эта партия требует представления автономии Восточному Пакистану, восстановления демократических порядков, освобождения всех политических заключенных и т. д.

Западногерманские ученые о поездке в Советский Союз

БЕРЛИН, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, группа западногерманских ученых, возвратившихся из поездки по Советскому Союзу, устроила пресс-конференцию, на которой рассказала о своем пребывании в Москве, Ленинграде, Тбилиси и других городах СССР.

Искусствовед профессор Зекер отметил «огромный интерес советских людей к искусству и к художественному творчеству». «Я, — сказал он, — видел шедевры Дрезденской картинной галереи, которые возвращены СССР.

Профессор Галлингер отметил «заботу о человеке», которую он наблюдал в Советском Союзе, и сердечный прием, оказанный западногерманским деятелям.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

ПЕКИН, 3 июня. (ТАСС). Как сообщают японское радио, в Японии продолжается забастовочная борьба рабочих предприятий 6 крупнейших компаний горнорудной промышленности, работников частных железных дорог в Нагоя и рабочих 13 пивоваренных заводов, которые требуют повышения заработной платы.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Аттракцион — ЛЬВЫ

Укротитель Георгий БОРИСОВ

Гастроли клоунской группы

„ШЕСТЕРО ВЕСЕЛЫХ“

Большая программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 13 ч., 16 ч. и 20 ч. 30 м.

ТРЕБУЮТСЯ:
буровые рабочие, горнорабочие, экономист-плановик, нор-мировщик.

Обращаться по адресу: ул. Тюхменевская, дом № 3, телефон 20-93.

Там же производится прием на курсы-коллектирование

Принимаются лица, имеющие образование не ниже 8 классов средней школы.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
на сезон сахароварения разнорабочие (мужчины и женщины) и грузчики.

Оплата труда сдельная. Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: сахзавод, отдел кадров.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.